续建项目加速推进 新上项目紧锣密鼓

淮河镇项目建设跑出"加速度"

随州日报讯(通讯员张成友)今年以来,随县淮河镇准确把握疫情防控和经济社会发展的阶段性变化,汇聚起常态化疫情防控与项目高质量建设"双战双赢"的强大合力,在防疫复工、项目建设等方面勇于担当、敢于创新,取得了显著成效。

加快全面复工复产。淮河镇10家"三上"企业已复产10家,复产率100%,员工返岗率98.9%。同时,所有"三上"企业按照"五到位"和30条的要求抓好疫情防控,产能恢复到正常水平的90%。

加快推进续建项目。神农部落 投入1亿元,完善月神祭祀坛主体工 程,新建黑山寺民居民宿、月神祭祀

镇办经纬

稳工作基础。

武

关镇

夯实综

基

随州日报讯(通讯员蔡丹、邵

该镇按"三室一厅"的要求高

舒)今年以来,广水市武胜关以建

强基层党组织为依托,以平安创

建为载体,全力夯实基层综治维

标准完成了综治中心规范化建

设,对辖区内的综治维稳工作事

项实行统一受理、集中梳理、归口

管理,确保事项得到及时办理、快

速处理;发挥综治中心优势,建立

完善日研判、周会商、月分析、季

通报机制,确保问题早发现、早控

制、早处置;对比较复杂的矛盾纠

纷,灵活运用现场调解、庭式调

解、上门调解、预约调解等方式进

行,对久拖不决且可能引发群体

性事件的重大疑难矛盾纠纷,严

格执行"定领导、定责任、定方案、

定时限、包处理"责任制,切实做

到责任不落实不放过、措施不到

治活动10余次,在26个村社区成

立了巡防工作队,30余名巡防队

员开展了大练兵活动。累计接待

群众、受理事项475批1200余人

次(件),化解469件,赔付信访群

截至目前,全镇开展专项整

位不放过、矛盾不解决不放过。

坛、太阳神祭祀坛、人文景观、人行游步道、亭榭等。慈云居投入5000万元,以青少年户外拓展基地为主导,新建游乐园、七彩滑道、游客接待中心、会议接待中心、民宿民居,截至目前,户外拓展基地、停车场已建设完毕。抱扑谷投入5000万元,建设中医馆、2000亩中药材种植基地,游步道等相关配套设施。中医馆现已开始施工,预计今年底建成。

加快建设新进项目。西游记漂流升级改造暨创建国家体育产业示范基地,项目总投资约1.2亿元,主要在西游记漂流景区原有基础上对漂流现有设施按单日最高接待2万人,年接待60万人标准进行提档升级改造。同时,在服务区新建

12616.89 m³ 的综合服务候船楼、2个 54m3的供水池及120m2的厕所等工 程,改建9km的河道、1385.7㎡的服 务中心、污水处理及坝体内廊道等 工程,新建4个翻板坝、352㎡的综合 服务中心等工程。截至目前,服务 区侯船楼主体工程、装修及停车场 建设已完成。随州羽园生态产业 园,在淮河镇西湾村原知青茶场 2000亩茶园基础上,培育出紫茶,现 与河南农学院联合研发的蓝宝石茶 已培育成功,申请专利和绿色认证 申办获批后,将大量培育种植。配 套设施建设于5月上旬签订了施工 合同,计划投资5000万元新建接待 住宿餐饮及茶叶冷库等配套设施。

加快落地在谈项目。淮河镇桐

柏山神农溪竹筏漂项目,随县神农 部落旅游开发有限公司计划5100万 元在淮河镇出山店至淮河大桥段建 9公里的竹筏漂,对河道、河堤进行 清理及防护,目前正在整体规划。 精铅提炼及塑料再生项目,随县兴 鸿废旧物资回收利用有限公司计划 投资1.6亿元,新建年处理铅酸蓄电 池 10万吨的精铅提炼及塑料再生项 目,主要产品为钙合金37500吨/年、 精铅37500吨/年,正待立项审批。 随州市京龙港旅游开发有限公司计 划投资8000万元,在龙泉村发展珍 珠花种植、冷藏及加工项目,已完成 项目前期调研考察,正在进行立项 及相关资质的申请。

南郊办事处情暖重阳节

随州日报讯(通讯员刘萍)为弘扬中华民族敬老、爱老、助老的传统美德,重阳节到来之际,曾都区南郊街道办事处通过开展红色教育、座谈会、观摩会等活动,让老党员、老干部感受节日喜庆及党的关怀。

在红色教育基地张学良纪念馆参观学习中, 老干部们面对党旗,高举右臂,重温入党誓词,接受红色教育;项目观摩活动中,老干部们实地参观了工业园、还建房安置点等重点项目基地,认真听取项目负责人对该项目的情况介绍,仔细询问项目发展的前景、遇到的问题等,并 就项目发展提出了意见和建议;通报座谈会上, 大家欢聚一堂,畅所欲言。各单位主要负责同志 向老干部们通报今年以来经济社会发展情况和 下一步工作思路,听取老干部为南郊发展问诊把 脉。

通过观摩会、座谈会,老干部对南郊党员干部精诚团结、务实奋进,推动经济社会发展取得的显著成效表示赞赏。大家纷纷表示,在生活中永远保持退休不褪色的本色,继续发挥党员先锋模范带头作用,为富裕、文明、和谐、秀美的新南郊建设贡献自己的一份力量。

陈巷镇转移就业助脱贫

随州日报讯(通讯员路凯岳)广水市陈巷镇着力夯实就业扶贫工作,对贫困家庭劳动力开展"订单式""定向式""菜单式"就业培训,使贫困劳动力转移就业由"苦力型"向"技能型"转变,走出了一条"政府引、能人带、企业帮"的转移就业新路子。

该镇积极搭建就业平台,不断增强"造血功能"。实行政策叠加大力开发公益性岗位,不断加大人力资源培训,提升贫困劳动力就业创业技能;健全市、镇、村三级就业扶贫信息平台,大力

推广"一部手机就业通",坚持外出转移就业和就地就近就业两手发力,建立从动员到培训、输出、管理服务和贫困户到就业岗位的"双链条"工作机制。通过有组织转移就业一批、扶贫基地吸纳一批、工厂企业吸纳一批、公益岗位吸纳一批等措施,让有劳动能力的贫困人口就业增收。同时,积极引导贫困群众外出转移就业和就地就近就业,千方百计开发就业岗位。截至目前,全镇已转移外出务工贫困劳动力1823人,累计开发扶贫公益性岗位217个,实现贫困人口就业217人。

〇 镇办书记谈发展

随县尚市镇党委书

今年以来,尚市镇坚持以环境整治为基础,大力实施以"清三边、治三乱、建三园"为主的农村人居环境"三三工程",持续推进镇容村貌治理提升行动,稳步改善农村人居环境,为全面建设美丽乡村奠定坚实基础。

突出重点,规划先行。出台了《尚市镇"三三工 程"稳步推进实施方案》,明确全镇"三三工程"指导 思想、整治重点、奖补方法等;同时督促村(社区)迅 速制定符合实际的整治规划和方案,按照先清后治 再建的整治步骤,依次推进,持续发力;村(社区)认 真履行农村人居环境治理的责任主体,全面做好本 村"三三工程"实施工作的动员部署、资金筹措、组织 实施等工作。包村行政干部和镇直部门担负指导责 任,全程参与包保村"三三工程"工作,出谋划策、督 促质量和进度,提供人力物力智力支持;按照"先人 后事、先易后难、先面子后里子"的原则,以国道、省 道、县道、乡道为重点,打造人居环境整治"三三"工 程亮点带。以村级办公室、党群服务中心等公共场 所为重点,形成人居环境整治"三三"工程示范点。 以现有环境美化、生态绿化、道路硬化的村庄为重 点,延伸人居环境整治"三三"工程宜居链。

分类施策,稳步提升。将环境整治与疫情防控、 爱国卫生运动和"河长制"相结合,持之以恒开展"拆 棚子、砍蒿子、清渣子、收网子、整院子、扫场子、码堆 子、保面子"的"八子"行动和以"路边、水边、屋边"为 主的"清三边"工作,确保房前屋后整齐干净,庭院清 洁卫生,全面清除公路、铁路沿线、河道沿线和堰塘 内的垃圾、杂草、杂物等,确保存量垃圾清零;下大力 气整治农村乱搭、乱建、乱拉,鼓励农户将房前屋后 乱堆乱放,乱搭乱建的旱厕、垃圾、柴草、杂物进行清 理,对于农户无力清除的,由村包组干部带队组成专 班清除;坚持因地制宜、量力而行的原则,各村实行 分类整治,将所辖村庄分成样板示范湾、整治提升 湾、基础薄弱湾,突出重点,整合资源,集中人力、物 力和财力,依次推进。在清好三边、治好三乱的基础 上,组织兴建小菜园、小花园、小果园,方便生活、打 造景观、建设美丽乡村。

定系枕、廷仪天明夕刊。 完善机制,改进乡风。积极争取并整合项目资金,建立项目主导、集体补充、村民参与、社会支持的投入机制,保证"三三工程"的资金需求。同时采取以奖代补、先建后补等多种方式,强化考核,兑现奖惩,引导部门、企业、社会组织和村民通过捐资捐物、结对帮扶等形式,保证环境整治的可持续发展;加强生活垃圾分类和无害化处理,推行生活垃圾分类,推进源头减量,施行分类投放、分类收集、分类运输、分类处理等措施,着力提高镇村垃圾分类工作质量。

探索实行机关、企事业单位、社会团体、各村(居)生活垃圾实行强制分类,提升全镇垃圾分类覆盖率。同时,深入推进乡风文明"1234+"工程,开展"健康进万家"活动,运用微信公众号、村村响、单位电子显示屏、微信群等平台,加大对传染病防控知识和健康常识的科普宣传,宣传禁食野生动物的法律法规,宣传垃圾分类。发挥村、居委会"红白理事会""环境卫生监督理事会"等群众自治组织的作用,引导群众移风易俗。组织开展"清洁庭院""卫生家庭""文明家庭""十星级文明户"评选等系列活动,充分调动农户积极性。

截至目前,全镇人居环境整治"三三工程"已累计投入资金480余万元,整治村湾120余个,发动劳力近5000人次,发放宣传资料8000余张,购买各类垃圾桶3200余组,受益群众近3万人,村庄面貌焕然一新。

〇 一镇一景

众40.9万元。

红色印记浆溪店

——广水市吴店镇红色教育基地剪影



▲ "红色胜地"浆溪店

吴店鎮红色教育基地挡案

悠悠浆溪水,巍巍万重山。近日,走进广水市吴店镇浆溪店,这里松青桕红,群山起伏,重峦叠嶂。从事多年革命历史研究的吴店镇文化站负责人沈宪权告诉记者,浆溪店地理位置特殊,西可以进鄂豫陕边大山区,北可以进取河南,南可以与大悟、白兆山、大洪山遥相呼应。

据相关史料记载,吴店镇境内的新四军第五师尹家湾革命旧址群,现有47处革命旧址,是新四军第五师重要活动地,中原突围休整地,桐柏区党委、桐柏行署和桐柏军区成立地。1939年1月17日,李先念率新四军鄂豫独立游击大队160余人,从河南竹沟南下开创武汉外围敌后抗日根据地的

战略任务,建立了以四望山为中心的抗日根据地。抗日战争中,驻扎在吴店浆溪店的新四军第五师在余家店打响了湖北地区与日军作战的第一枪。日本投降后,全国第一个起义的国民党豫南挺进军第十三纵队司令程道荣率部5000余人到达吴店浆溪店,壮大了新四军第五师的反内战力量。电视剧《中原突围》,电影《小花》和《挺进大别山》等文艺作品均描写了在吴店革命战斗的故事情节。

吴店镇红色革命文化繁荣,孕育了丰富的爱国主义教育资源。近几年,吴店镇投入500多万元对尹家湾新四军第五师司令部旧址进行了整修,修复了李先念、郑位三、陈少敏、任质斌旧居等900多平方米,陈列革命文物51件。投入200多万元对吴店街革命旧址进行了修复,修建了吴店革命烈士纪念碑,保护了张家冲日军侵华修筑的碉堡,扩宽硬化了7公里的到抗日战斗旧

址玉皇顶的道路,树立"反对内战,争取和 平"誓师大会等革命旧址标志牌30多块。

吴店镇不断加大红色革命旧址保护力度,全方位开发红色文化旅游资源。2004年随州市党史研究室把浆溪店尹家湾革命旧址,认定为爱国主义教育基地、红色旅游基地;2007年被国务院列入鄂豫皖大别山

 万余人次参观该基地,接受红色革命传统 教育。

"以史为鉴,可以知兴替"。吴店镇党委书记陈家春说:"将通过资源整合,对红色文化旅游进行全方位开发,努力把吴店镇打造成全国爱国主义教育基地、大别山红色旅游经典景区。"



▲ 举办"红色吴店、生态旅游"文艺汇演



▲ 络绎不绝的游客参观红色教育基地



▲ 进行革命传统教育



▲ 新四军第五师尹家湾革命旧址



▲ 新四军第五师抗日誓师大会旧址

乡镇之窗专刊

主持人:吴财荣 QQ:619492632 设计:向红

主办:随州日报社

主办: 随州口报社 共建: 随县万福店农场、随县厉山镇、随县唐县镇、随县澴潭镇、随县洪山镇、随县淮河镇、随县尚市镇、随县殷店镇、随县新街镇、广水市广水办事处、广水市长岭镇、广水市李店镇、广水市 十里办事处、广水市武胜关镇、广水市陈巷镇、广水市马坪镇、广水市吴店镇、曾都区东城办事处,曾都区南郊办事处、曾都区北郊办事处、曾都区万店镇